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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA

aas  Universidad universioap

g

i0i  Zaragoza CONVOCATORIA ORDINARIA DE 2022

EJERCICIO DE: MATEMATICAS I
TIEMPO DISPONIBLE: 1 hora 30 minutos

PUNTUACION QUE SE OTORGARA A ESTE EJERCICIO: (véanse las distintas partes del examen)

En total el examen consta de 10 preguntas optativas del mismo valor, de las que el/la estudiante
deberé elegir un maximo de 5 preguntas, cualesquiera de ellas. Cada pregunta vale 2 puntos en
total y puede contener distintos apartados, cuyas puntuaciones se indican.

El/la estudiante debe indicar claramente, en la primera pagina del triptico, cuéles han sido las
5 preguntas elegidas. (Si no se indica, y se han respondido més de 5 preguntas, s6lo se corregiran
las 5 preguntas que se han respondido en primer lugar)

1) Dada la siguiente funcion
£00 J-x+€*, x<0
X) = ’
1-x)", x>0

a) (1 punto) Determina los valores de a € R para que la funcion f(x) sea continua en R.
b) (1 punto) Calcula, para a =1 la recta tangente a la funcién en x=—4.

aeR

2) Calcula el siguiente limite:

lim [\/?»(27—2—(\/§x+5)}

X—>+00

3) Calcula:
Ie‘x (x2 —1)dx

4) Para la siguiente funcion

x—1)°
f(x)= ( > )
X
a) (1 punto) Obtén el dominio de definicidn y estudia su crecimiento y decrecimiento.

b) (1 punto) Analiza la curvatura (concavidad = n y convexidad = W) y existencia de puntos de
inflexion en su dominio de definicion. Obtén los puntos de inflexion, caso de existir.

5) Dada la siguiente matriz:
1 -1 0
A=0 0 1
1 0 1

a) (1 punto) Resuelve la ecuacion matricial AX —21 = A%, donde | es la matriz identidad de
orden 3.

b) (1 punto) Analiza el rango de la matriz A—mB, segun los valores de me R, siendo A la
matriz del apartado anterior y
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6)
1 11 —-a+2 —-c+2 -b+2
a) (1 punto) Sabiendo que |x 'y z|=-2, calcula justificadamente | x/2  z/2 y/2
a b c 3 3 3

b) (1 punto) Comprueba que la matriz B es invertible y calcula su inversa, siendo

32 0
B=|{0 1 -1|.
53 -1
7) Dado el siguiente sistema:
—X+3y+z=5

2X +az=-4
4x -3z=a+l1

a) (1 punto) Discute segun los valores de a<R qué tipo de sistema es atendiendo a sus posibles
soluciones (compatible determinado, compatible indeterminado o incompatible).
b) (1 punto) Resuelve el sistema para a = 1.

8)
a) (1 punto) Escribe la ecuacion del plano que contiene a las rectas r1 y r, y ademas pasa por el
punto (—1,2,1), siendo

X =-1+6t

y L=4Y -2t
z=t

|’;L= = =

y+2
1

RN

X
3

b) (1 punto) Dado el vector V= (2, K, 2k), calcula el valor k e R para que v y los vectores
directores de las rectas r1 y r> sean linealmente dependientes.

9)
a) (1 punto) Dados los vectores v, =au, —2u, +3u,, Vv, =—U, +au,+u, , determina el valor del
parametro a R para que los vectores v, y v, sean ortogonales, sabiendo que los vectores

{ul,uz,us} son ortogonales y de médulo igual a 1

b) (1 punto) Calcula el volumen del tetraedro formado por los vectores \71 \72 y \73 :\71+\72 :
siendo
v, =(1,0,-2) y v, =(3,1,0)

10) El peso de los recién nacidos de una localidad sigue una distribucion normal de media 3300
gramos Y desviacion tipica 465 gramos. Un recién nacido tiene bajo peso si su peso es inferior a
2500 gramos.

a) (1 punto) ¢Cual es la probabilidad de que un recién nacido en esta localidad tenga bajo peso?

b) (1 punto) ¢Cual es la probabilidad de que un recién nacido en esta localidad tenga un peso
entre 3500 y 4000 gramos?
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k 0.00 0.01 0.02 003 0.04 0.05 0.06 007 0.08 0.09
0.0 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 05199 0.5239 0.5279 0.5319 05359
0.1 0.5398 05438 0.5478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 0.5675 0.5714 05753
0.2 0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103 06141
03 0.6179 0.6217 0.6285 0.6293 0.6331 0.6368 0.6406 0.6443 0.6480 0.6517
04 0.6554 0.6591 0.6628 0.6664 0.6700 06736 0.6772 0.6808 0.6844 0.6879
05 0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123 0.7157 0.7190 0.7224
06 0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454 0.7486 0.7517 0.7549
07 0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 07734 0.7764 0.7794 0.7823 0.7852
08 0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.8023 0.8051 0.8078 0.8106 08133
09 0.8155 0.8186 0.8212 0.8238 0.6264 0.8289 0.8315 0.8340 0.8365 0.8389
1.0 0.8413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 0.8531 0.8554 0.8577 0.8599 0.8621
1.1 0.6643 0.8665 0.8686 0.8708 0.8729 0.8749 0.8770 0.8790 0.8810 0.8820
12 0.6845 0.8869 0.6388 0.8907 0.8925 0.8944 0.8962 0.8980 0.8997 0.9015
13 0.9032 0.9049 0.9066 0.9082 0.9099 09115 0.9131 0.9147 0.9162 0.9177
14 0.9192 0.9207 0.9222 09236 0.9251 0.9265 0.9279 0.9292 0.9306 09319
15 0.9332 0.9345 0.9357 0.9370 0.9382 0.9394 0.9406 0.9418 0.9429 0.9441
16 0.9452 0.9463 0.9474 0.9484 0.9495 0.9505 0.9515 0.9525 0.9535 09545
1.7 0.9554 0.9564 0.9573 0.9582 0.9591 0.9599 0.9608 09616 0.9625 09623
18 0.9641 0.9649 0.9656 0.9664 0.9671 09678 0.9686 0.9693 0.9699 0.9706
19 0.9713 0.9719 0.9726 0.9732 0.9738 0.9744 0.9750 0.9756 0.9761 0.9767
20 09772 09778 0.9783 0.9788 0.9793 0.9798 0.9803 0.9808 0.9812 09817
21 0.9821 0.9826 0.9830 09824 0.9838 0.9842 0.9846 0.9850 0.9854 09857
22 0.9861 0.9864 0.9368 0.9871 0.9675 0.9878 0.9881 0.9884 0.9887 0.9890
23 0.9893 0.9896 0.9898 0.9901 0.9904 0.9906 0.9909 0.9911 0.9913 09916
24 0.9918 0.9920 0.9922 0.9925 0.9927 09929 0.9931 09932 0.9934 09926
25 0.9938 0.9940 0.9941 0.9943 0.9945 0.9946 0.9948 0.9949 0.9951 09952
26 0.9953 0.9955 0.9956 0.9957 0.9955 0.9960 0.9961 0.9962 0.9963 0.9964
279 0.9965 0.9966 0.9967 0.9968 0.9969 0.9970 0.9971 0.9972 0.9973 09974
28 0.9974 0.9975 0.9976 0.9977 0.9977 09978 0.9979 0.9979 0.9980 0.9981
29 0.9981 0.9982 0.9982 0.9983 0.9984 0.99384 0.9985 0.9985 0.9986 0.9986
30 0.9987 0.9987 0.9987 0.9988 0.9988 0.99389 0.9989 0.9989 0.9990 0.9990
31 0.9990 0.9991 0.9991 0.9991 0.9992 0.9992 0.9992 0.9992 0.9993 09993
32 0.9993 0.9993 0.9994 0.9994 0.9994 0.9994 0.9994 0.9995 0.9995 0.9995
33 0.9995 0.9995 0.9995 0.9996 0.9996 0.9996 0.9996 0.9996 0.9996 0.9997
34 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9998
35 0.9998 0.9998 0.9998 0.9998 0.9998 0.9998 0.9998 0.9998 0.9998 0.9998
36 0.9998 0.9998 0.9995 0.9999 0.9995 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999

NOTA: En la tabla figuran los valores de P(£ < k) para una distnbucion normal de media 0 y deswviacion tipica 1. Si no encuentra el valor en la tabla, elija

el mas proximo y en el caso de que los valores por exceso y por defecto sean iguales considere la media antmética de los valores correspondientes.
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SOLUCIONES

1) Dada la siguiente funcion
x<0
, a

f(x){ﬁ% ,

(1- x)a/X . x>0

a) (1 punto) Determina los valores de a € R para que la funcion f(x) sea continua en R
b) (1 punto) Calcula, para a = 1 la recta tangente a la funcionen x =-4.

eR

a) La funcion es continua en x < 0 pues existe la raiz, también

continua, el Unico problema es en x = 0 pero no se incluye.

es continua en x > 0 pues existe y es

Estudiamos la continuidad en x = 0 comprobando que los limites laterales coincidan con el valor

de la funcion.

lim f(x)_llm\/_x+e =J-0+€° —

x—0"
/
lim f (x)=lim (1-x)"" =1*" =1
x—0" x—0"
lim E(l—>(—1) lim 2 (-x) lim —-a
— ean*X — ex»OJr X j— ex»OJr

f(0)=v-0+¢e* =[¢’]
Para que sean los tres valores iguales debe cumplirse e

b) La ecuacién de la recta tangente en x=—4 es y— f (—4)
La funcionen x=-4 es f(x)=+-x+¢®

= Indeter min acién =

“=e=-a=3=[a=-3

F(-4)(x~(-4)).

Calculamos el valor de la funcion y su derivada en x =—4 y lo sustituimos en la ecuacion de la

recta tangente.

f(x)=v—x+e*= f(-4)=\a+e’ =2+¢

1 —_——
2J4

= f'(-4)=—+

f(x)—z\/_ J_

y=—1x+e3+1

=y-2-¢° :—%x—1:>

= y—(2+e3):—%(x+4):>

1

4
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2) Calcula el siguiente limite:

lim [m—(ﬁmsﬂ

X—>+00

lim [x/3X2 -2 —(\/§x+5)} = —o0 = Indeter minacién =

X—>+00

i [m_(ﬁx+5)][M+(J§x+5)]_|_ (m)z_(ﬁHS)Z_
. X —2:+(Vax+s)| R vy -

3x° —2—((«/§><)2 +5° +2-J§X-5) 3x 2 (3¢ + 25+10-y3x)
X0 3 —2 +/3x+5 X V32 =2 ++/3x+5 B

3 -2 3 -25-103x _ . —27-10-3x
o [3x2 2 4 Bx+5 H+°O\/3x —2+3x+5

27 10-J_x
= lim _7_ = lim _X_lof ,_O 103 -10-V8 _
X—>+00 3x* 3 Q 5 X—>400 ﬁ 5 0_{_[_*_0 J_+J_
x2 NG \/

—10J' [
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3) Calcula:

je‘x(x2 ~1)dx

Es una integral que podemos calcular usando el método de integracion por partes.

Integracion por partes
je‘x (x2 —1)dx ={u=x*-1— du = 2xdx

dv=edx > v= je‘xdx =—e "

N

J

= (x2 —1)(—e‘x)—j(—e‘x)2xdx =% (x2 —1)+ ZJ xe ¥dx = ...

-

Integracién por partes
jxe‘xdx=4u =X — du =dx

dv=edx o> v= je‘xdx =—e

X

= —xe "+ Ie‘xdx =—xe " —e”

X

J

x(—e‘x)—'f—e‘xdx =

=—e (x2 —1) + 2[—xe‘x —e‘x} ——x% ™ +e ¥ —2xe ¥ — 287

je‘x (x2 —1) dx = —x%* —2xe* —e* + K
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4) Para la siguiente funcion

x—1)°
f (X) — ( _ )
X
a) (1 punto) Obtén el dominio de definicion y estudia su crecimiento y decrecimiento.

b) (1 punto) Analiza la curvatura (concavidad = n y convexidad = ) y existencia de puntos de
inflexion en su dominio de definicion. Obtén los puntos de inflexion, caso de existir.

a) El dominio de definicion son todos los nimeros reales menos los valores que anulan el
denominador, por lo que Dominio f (x)=R—{0}.

Obtenemos la expresion de la derivada y buscamos sus puntos criticos.

f(x)z(X—l) o ,(X):2(x—1)x2_2x(x—1) 2(x—xF)-2x(x* - 2x+1)

X2

x* x*

22X - 285 +4X7 —2x  2X% —2X
- ) -

X x*

2x% —2x

x=0
f'(x)=0=>"— =0:>2x2—2x=0:>2x(x—1)=0:>{
X

X-1=0=>x=1

Los puntos criticos son x = 0 (no pertenece al dominio pero puede influir en el cambio de signo

de la derivada) y x = 1. Estudiamos el cambio de signo de la derivada antes, entre y después de
estos dos valores.

2(~1)% - 2(~1)

(-1

En (~o,0) tomamos x = 1= f "(-1) = =4>0= creceen (—»,0)

2-0.5°-2-05

En (0,1) tomamos x=0.5= f "(0.5) = o5

=—-8<0= decrece en (0,1)

2:22-2-2
24

N

0

En (1,+) tomamos x=2= f "(2) = = % >0= crece en (1,+x)

La funcidn sigue el esquema siguiente:

-4 3 2 -1

La funcion crece en (—0,0)U(1,+0) y decrece en (0,1).

b) Para el estudio de la concavidad o convexidad utilizamos el signo de la derivada segunda.
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X2 — 2X _ X(ZX—Z): 2% —2

4 3

, 2
f()=—=
X X X

2.7 -3x%(2x-2)  2x*-6x*+6x>  —4x*+6x> X*(-4x+6) —4x+6

= x® B x° Bl x° B x® T
f"(x):0:>_4X4+6:0:>—4x+6:0:>4x:6:>x:g:gzl.S
X

El posible punto de inflexion es x = 1.5.

Como en x = 0 la funcion presenta una discontinuidad estudiamos el cambio de signo de la
derivada segunda antes de x = 0, entre x =0 y x = 1.5 y después de x = 1.5.

—4(-1)+6

(-2)°

En (—,0) tomamos x =-1= f “(-1) = =10>0=> convexaen (—x,0)

En (0,1.5) tomamos x=1= f “(1) = % =2>0=> convexaen (0,1.5)

En (1.5,+) tomamos x=2= f “(2) =%

La funcién es convexa en (—«,0)(0,1.5) y concava en (1.5,+).

= I—: <0=coéncavaen (1.5,+x)

En x = 1.5 hay un cambio de convexidad a concavidad, por lo que x = 1.5 es un punto de

o 15-1)° o
inflexion. Como f (1.5) :% :% el punto de inflexion tiene coordenadas Géj
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5) Dada la siguiente matriz:

1 -1 0
A=|0 0 1
1 0 1
a) (1 punto) Resuelve la ecuacion matricial AX —21 = A?, donde | es la matriz identidad de orden

3.
b) (1 punto) Analiza el rango de la matriz A—mB, segun los valores de me R, siendo A la matriz
del apartado anterior y

a) Comprobamos si la matriz A es invertible viendo si su determinante es no nulo.

1 -1 0
|Al=|0 0 1/=0-1+0+0+0+0=-1=0
1 0 1

La matriz A tiene inversa. La hallamos para utilizarla en la resolucion de la ecuacion matricial.

1 -10 1 01
A=|0 0 1|=>A"=-1 0
1 0 1 0 11
1 0 1 +‘0 0‘ _‘—1 0‘ ‘—1 O‘
Adjl-1 0 O 1 1 0 1 0 1
A_ledj(AT): 0 11) _‘o 1‘ +‘1 11 _‘1 o‘
A -1 11 o1 o1
01 |1 1 |1 o0
+‘o 0‘ _‘—1 o‘ +‘—1 0‘

0 1 -1} (0 -1 1
At=—[1 1 -1|=|-1 -1 1
0 -1 0) (0 1 0

Despejamos de la ecuacion la matriz X.
AX =21 = A" = AX = A +2l = X = A (A +21)

Sustituimos y calculamos la matriz X.
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1 -1 0)1 -1 0 1 00
A’+21=/0 0 1|0 0 1(|+2/0 1 0|=
1 0 1){1 0 1 0 01

1+0+0 -1+0+0 0-1+0 2 00 2 00
= 1 0 1 +/0 2 0O|={1 0 1 |+/0 2 0|=|1 2
1+0+1 -1+0+0 0+0+1 0 0 2 0 0 2
0 -1 1Vy3 -1 -1 0-1+2 0-2-1 0-1+3

X:A’l(A2+2I): 1 -1 1|1 2 1|=[-3-1+2 1-2-1 1-1+3
0O 1 0)l2 -1 3 0+1+0 0+2+0 0+1+0

1 -3 2
X=-2 -2 3
1 2 1

b) Determinamos la expresion de la matriz A—mB

1 -1 0 0O -1 0 1 -1+m 0
A-mB=/0 0 1|-m1 O 1|=|-m 0 1-m
1 0 1 0 -1 0 1 m 1

Para que su rango sea 3 debe tener determinante no nulo.

1 -1+m O
-m 0 1-m=0+(-1+m)(1-m)+0-0—(-m)(-1+m)-m(1-m)=
1 m 1

= — 1M + W7 S+ 7 S +m? = m? -1

|A-mB|=0=>m’-1=0=>m’=1=|m=+1=+1

Si m= =1 el determinante de A—mB es no nulo y su rango es 3.
Sim =10 m=-1 el determinante es nulo y su rango no es 3.

Veamos cual essurangosim=1om=-1.

1 -1+1 O 1 0

Sim =1 la matrizqueda A-mB=A-B=|-1 0 1-1|=|-1 0
1 1 1 1 1
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Tomamos el menor de orden 2 que resulta de quitar la primera fila y la Gltima columna. Su
determinante es no nulo. Por lo que su rango es 2.

-1 0
Menor de orden 2 9‘ 1 1‘ =-1«20

1 -1-1 0 1 -2 0
Sim=-1la matrizqueda A-mB=A+B=|1 0 1+1|=|1 0 2
1 -1 1 1 -1 1

Tomamos el menor de orden 2 que resulta de quitar la Gltima fila y la tltima columna. Su
determinante es no nulo. Por lo que su rango es 2.

1 -2
Menor de orden 2 9‘1 0‘=2¢O

Resumiendo: Elrangode A—-mBes3si m=+lyes2sim=1om=-1
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6)
1 11 -a+2 —Cc+2 -b+2
a) (1 punto) Sabiendo que |x 'y z|=-2, calcula justificadamente | x/2 z12  yl2
a b c 3 3 3

b) (1 punto) Comprueba que la matriz B es invertible y calcula su inversa, siendo

3 2 0
B=(0 1 -1].
5 3 -1

a) Calculamos el valor del determinante pedido.

—a+2 —Cc+2 -b+2 l—a+2 —-c+2 —-b+2
x/2 z/2 yl2|={Saco factor comin 1/2 en la fila 22} = > X z y |=
3 3 3 3 3 3
. —a+2 —Cc+2 -b+2
= {Saco factor comln 3 en la fila 3¢} = 5-3 X z y |=
1 1 1
—-a —¢c b |2 2 2 _ -a -¢c -b
3 Filal?esel dobledela3?| 3
=Zllx z vyl+|x z y|l|= ) =—||x z y|+0]|=
el determinante vale 0 2
1 1 1/ |11 11 1 1 1

c b
={Saco factor comdn —1en la fila 12} = g(—l) z y|={Filal® < Fila3%} =
11

= X

3 1 1 1 31 11 3
==(-1|x y z|=—|x vy z:_—(—Z):
2 2 2
a b c a b c

Al ser no nulo el determinante la matriz B es invertible. Calculamos su matriz inversa.
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320 3 0 5
B=(0 1 -1|=B"=/2 1 3
53 -1 0 -1 -1
3 0 5 1 3‘ ‘2 3
+ - +
Adj|2 1 3 -1 - |0 -1
L_Ad(B) o -1 1) 1 o 5 35
R 4 - -1 -1 |0 -1
05 35
+ - +
13 2 3
2 2 -2\ (-12 -1/2 1/2
Bi=—1|5 3 3|=|5/4 3/4 -3/4
5 1 3) (5/4 -1/4 -3/4
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7) Dado el siguiente sistema:

—X+3y+z=5
2X +az=-4
4x -3z=a+l

a) (1 punto) Discute segun los valores de a <R qué tipo de sistema es atendiendo a sus posibles
soluciones (compatible determinado, compatible indeterminado o incompatible).
b) (1 punto) Resuelve el sistema para a = 1.

-1 3 1
a) La matriz de coeficienteses A=| 2 0 a |y lamatrizampliada es
4 0 -3
-1 3 1 5
A/IB=|2 0 a -4
4 0 -3 a+l

Vemos cuando se anula el determinante de la matriz A.

13 1
|Al=|2 0 a|=0+12a+0-0+18+0=12a+18
4 0 -3
Al=0=12a+18=0=a=—0=_3
12 2

Estudiamos dos casos.

CASO 1. a;é—%

En este caso el determinante de A es no nulo y su rango es 3, al igual que el rango de A/B e

igual que el numero de incognitas.
El sistema es compatible determinado (Unica solucidn)

CASO 2. a= —g
En este caso el determinante de A es nulo y su rango no es 3.
(-1 3 1 -1 3 1 5
Las matricesquedan A | 2 0 -3/2|yA/B={ 2 0 -3/2 -4
L 4 0 -3 4 0 -3 -1/2

Estudiamos el rango de ambas utilizando el método de Gauss.

Fila 2% +2- Fila 12

2 0 -15 -4

l4 0o -3 05 25 2 B .
0 6 05 6 — NuevaFila2?

(—1 3 1
A/IB="2 0 -15 -4 |=
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Fila32+4- Fila 12
4 0 -3 -05
-4 12 4 20
0 12 1 195> NuevaFila2?

-1 3 1 5
=0 6 05 6 |
0 12 1 195

Fila3? —2- Fila 22

0 12 1 195 13 15
0 12 1 1 =| 0 6 1/2 6
0 0 0 75

0 O 0 7.5 > NuevaFila 3?2

La matriz A tiene rango 2 y la matriz A/B tiene rango 3 por lo que el sistema es incompatible
(sin solucidn).

b) Para a =1 el sistema es compatible determinado (CASO 1). Lo resolvemos.

—X+3y+2=5 —X+3y+z=5 —x+3y+(—4—2x)=5
2X +2=-4=77=-4-2X = 4 (42 2:>
4x -3z=2 4x -3z=2 X —3(-4-2x)=
-3x+3y=9
—X+3y—-4-2x=5 -3x+3y=9
= = = -10 =3+3y=9=
4x +12+6x=2 10x=-10 x:ﬁ:—l

=3y=6=|y=2|=|z=-4-2(-1)=-2

Lasolucionesx=-1,y=2,z=-2.
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8)
a) (1 punto) Escribe la ecuacién del plano que contiene a las rectas r1 y r2, y ademas pasa por el
punto (-1,2,1), siendo

) X =-1+06t
X y+2 z
173 1 1 y L=3Y

z=t

b) (1 punto) Dado el vector V= (2, k,2k), calcula el valor k e R para que v y los vectores
directores de las rectas r1 y r2 sean linealmente dependientes.

a) Estudiamos la posicién relativa de ambas rectas.

r,=<y=-2t
z=t

Los vectores directores de las rectas no tienen coordenadas proporcionales, por lo que ni son
paralelas ni coincidentes. Las rectas se cortan o cruzan.

(3,1,1)} 3 1 1

. S
u, =(6,-2,1)

Vi

6 -2 1
Estudiamos el valor nulo o no del producto mixto de los vectores v,,u, y PQ, .

PQ, =(~1,0,0)—(0,-2,0)=(-1,2,0)

3 11
(V.U PQ, |=|6 -2 1/=0-1+12-2+0-6=3%0
1 2 0

Al ser el producto mixto no nulo las rectas se cruzan. El plano que contenga a ambas rectas no
existe.

Podemos hallar el plano paralelo a ambas rectas que pasa por el punto (-1,2,1).
v, =(311) x+1 y-2 z-1

V=
u=u,=(6,-21)t=~7=3 1 1|=0=
(—1,2,1)e7r 6 -2 1

= X+1+6y-12-62+6-62+6-3y+6+2Xx+2=0= 7=3x+3y-122+9=0
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La ecuacion del plano paralelo a las rectas r1 y r2, y que pasa por el punto (—1, 2,1) tiene como
ecuacion 7 =x+y-4z+3=0.

b) Para que tres vectores sean dependientes el producto mixto de dichos vectores debe ser 0.

v=(2k2) 3 1 1
v, =(311) :[\71,@,\7}26 2 1|=-12k+2+6k+4-12k -3k =21k +6
U_2.=(6,—2,1) 2 k 2k

V.U, V|=0=-21k+6=0=21k =6 = |k =
1 2
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9
a) (1 punto) Dados los vectores v, = au, —2u, +3u,, V, = —U, +au,+u, , determina el valor del
pardmetro a R para que los vectores \71 y \72 sean ortogonales, sabiendo que los vectores

{uj@ @} son ortogonales y de médulo igual a 1

b) (1 punto) Calcula el volumen del tetraedro formado por los vectores v,, v, y v, =V, +V, , siendo
v, =(1,0,-2) y v, =(3,1,0)

a) Que los vectores{ul u, u3} sean ortogonales y de modulo igual a 1 implica que:

Ortogonales — u,-u, =0; u-
Médulo 1 — u,-u, =1; u—u— U,-U,
Para que los vectores \71 y \72 sean ortogonales su producto escalar debe ser 0.
\71-\72=(au7—2@+3u2)(—u7+a@+u2):atT-(—Jl)+atT-(au )+au (u )+
20, ) -2, {au; )20, (us )+
( u1)+3u ( )+3u ( ):

——au, - U, +a%U,- U, +au, - U —2U, - U, —2aU, - U, — 2, - Uy —3U, - U, +3aU, - U, +3U, - U, =
=-a+a*-0+a-0-2-0-2a—2-0-3-0+3-0+3=-3a+3

v,-v,=0=-3a+3=0=3a=3=[a=]]
b) Obtenemos las coordenadas del vector v,
V, =V, +V, =(1,0,-2)+(3,1,0) = (4,1,-2)

Aplicamos la formula del volumen del tetraedro como la sexta parte del producto mixto de los
tres vectores que lo definen.
Calculamos primero el producto mixto.

v,=(10,-2) 10 -2
v, =(310) {=|v, v, %, |=[3 1 0[=-2+0-6+8+0+0=0
:(41 2) 4 1 -2

Este valor es el volumen del paralelepipedo que forman los tres vectores, al ser este 0 el volumen
del tetraedro también sera 0.

Es l6gico pues el vector v, es combinacion lineal de v, y v, , y por tanto son dependientes

siendo su producto mixto nulo.
Los tres vectores son coplanarios y no forman ningun tetraedro, forman una superficie plana.



http://www.ebaumatematicas.com/

EvAU Ordinaria 2022 Matemadticas Il en Aragon

10) El peso de los recién nacidos de una localidad sigue una distribucién normal de media 3300
gramos y desviacion tipica 465 gramos. Un recién nacido tiene bajo peso si su peso es inferior a
2500 gramos.

a) (1 punto) ¢Cual es la probabilidad de que un recién nacido en esta localidad tenga bajo peso?

b) (1 punto) ¢(Cuél es la probabilidad de que un recién nacido en esta localidad tenga un peso entre
3500 y 4000 gramos?

X = Peso de un recién nacido. X = N(3300, 465)

a) Nos piden determinar P(X < 2500)

Tipificamos
P(X <2500) = , _ X-3300 = P(X ;2:00 < ZSOZQ:BOOj =P(Z <-1.7204)=

465

T

B 09641 09649 e
149 09713 09719 09726

NN RN - NN NN NN N-N-N-N-W-N-N-¥

b) Nos piden determinar P (3500 < X <4000).

Tipificamos
P(3500< X <4000) =1 _ X ~3300 =P(
465

3500-3300 < X —3300 < 4000-3300 )
465 465 465

=P(0.43<7 <1.505) = P(Z <1.51)- P(Z <0.43) = {Miramos en la tabla N(0,1) = ...
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...=0.9345-0.6664 =|0.2681

k 0.00 0J
0 5000 i (L
0.1 0.5398 05 05
02 0.5rma3 0.5 s
03 06179 0§ 06
04 06554 0.6 0&
05 06915 0.4 0E
06 0.7257 0 07
0.7 0.7580 0. 0.7
0.8 0.7881 0. 07
09 08159 0.8 0E

1.0 0.8413 0.5 0.8 ol

11 08643 0.5 1] 05

12 0.8BB49 0.5 [1F.1 05

09 09 05

0_CA 03 0E

09 D&

B o 0s on

1.7 0.9554 0.9564 (1R ] ov
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